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１．調査の目的

２．実施期間

平成２６年６⽉５⽇から６⽉２０⽇まで

３．対象者

１６歳以上の町⺠で・・・１，０００⼈（男性４９８名・⼥性５０２名）

４．回答者⼈数

３１６⼈

５．回答率

６．調査方法

郵送法

７．集計・分析にあたって

1　スポーツに関するアンケート調査結果

資料編資料編資料編資料編

　「寒川町スポーツ推進計画」の⾒直しを実施するにあたり、本町のスポーツの現状と課題を明確
にするとともに、町⺠の要望を把握するためアンケート調査を実施した。

　②回答⽐率（％）は、その設問の回答者数を⺟数として算出した。したがって、複数回答の設
問はすべての⽐率を合計すると１００％を超えることがある。

31.60%

　①集計数表は、⼩数点第２位を四捨五⼊して算出した。したがって、回答⽐率が１００％に
ならない場合があったため、数値が１００％になるように微調整を⾏った。

33



8．回答結果

問1　年齢は、おいくつですか？
回答数 構成⽐（％）

1 20歳未満 9 2.8
2 20歳代 15 4.7
3 30歳代 41 13.0
4 40歳代 46 14.6
5 50歳代 36 11.4
6 60歳代 73 23.1
7 70歳代 96 30.4

316 100.0

問２　性別は、どちらですか？
回答数 構成⽐（％）

1 男性 132 41.8
2 ⼥性 184 58.2

316 100.0

問１

問２

計

計

※「60歳代」が23.1％、「70歳代」が30.4％と回答者の過半数が60歳代以上となっています。

※「男性」が41.8％、「⼥性」が58.2％となっています。

男性

41.8%

女性

58.2%

20歳未満

2.8%

20歳代

4.7%
30歳代

13.0%

40歳代

14.6%

50歳代

11.4%

60歳代

23.1%

70歳代

30.4%
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問３　家族構成は、次のうちどれに当てはまりますか？
回答数 構成⽐（％）

1 単身世帯 57 18.0
2 夫婦のみ 108 34.2
3 ２世代世帯 119 37.7
4 ３世代世帯 16 5.1
5 その他 7 2.2
6 無回答 9 2.8

316 100.0

問４　職業は、次のうちどれですか？
回答数 構成⽐（％）

1 自営業・自由業 17 5.4
2 会社員 72 22.8
3 公務員 8 2.5
4 アルバイト・パート 32 10.1
5 学生 10 3.2
6 主婦・主夫 82 25.9
7 無職 87 27.6
8 その他 8 2.5

316 100.0

　 られます。

問４

問３

計

計

※「2世代世帯」が37.7％で最も多く、次いで「夫婦のみ」が34.2％、「単身世帯」も18.0％
　 となっています。

※「無職」が27.5%で最も多く、次いで「主婦・主夫」が25.9%となっています。問1の回答者の
　 年齢では60歳代、70歳代が53.5%であったことから、就業していない⼈がほぼ重なると考え

単身世帯

18.0%

夫婦のみ

34.2%

２世代世

帯

37.7%

３世代世帯

5.1%

その他

2.2%

無回答

2.8%

自営業・自由

業

5.4%

会社員

22.8%
公務員

2.5%

アルバイト

・パート

10.1%

学生

3.2%

主婦・主夫

25.9%

無職

27.5%

その他

2.5%
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問５　休⽇はいつですか？
回答数 構成⽐（％）

1 土⽇及び祝⽇が休み 48 15.2
2 土⽇が休み 31 9.8
3 ⽇曜⽇が休み 19 6.0
4 平⽇が休み 17 5.4
5 定期的な休⽇はない（不定休） 56 17.7
6 休⽇はない 23 7.3
7 その他 88 27.8
8 無回答 34 10.8

316 100.0

問６　３０３３運動を知っていますか？
回答数 構成⽐（％）

1 知っている 33 10.4
2 知らない 278 88.0
3 無回答 5 1.6

316 100.0

問６

問５

計

　 「その他」及び「無回答」が63.6%でありました。その他の意⾒欄に、「ほとんど休み」、「主婦なの
　 で休みがあってないようなもの」という意⾒があり、問4の職業が「無職」、「主婦・主夫」が過半数
　 を占めていることから、明確な回答がしづらかった可能性があります。

※３０３３運動とは・・・・・・
神奈川県では、県⺠の皆さんが、運
動やスポーツに親しみ、健康で明るく
豊かな生活を送っていただくために、
１⽇３０分・週３回・３ヶ⽉間継続
して運動やスポーツを⾏い、運動やス
ポーツをくらしの一部として習慣化する
「３０３３運動」を推進しています。

計

※土・⽇・祝⽇のいずれかが休みという回答が31.0%で、「定期的な休⽇はない」、「休⽇はない」、

※3033運動を知らないと回答した⼈が88.0%おり、周知不⾜が明らかです。

15.2 

9.8 

6.0 5.4 

17.7 

7.3 

27.8 

10.8 

知っている

10.4%

知らない

88.0%

無回答

1.6%
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問７　この１年間で１⽇３０分以上の運動やスポーツをした⽇がありますか？
回答数 構成⽐（％）

1 ある 214 67.7
2 ない 101 32.0
3 無回答 1 0.3

316 100.0

問８（問７）で①「ある」と答えた方、そのペースはどの程度でしたか？
回答数 構成⽐（％）

1 週に３⽇以上 78 36.5
2 週に２⽇程度 36 16.8
3 週に１⽇程度 36 16.8
4 ⽉に１〜３⽇程度 31 14.5
5 ３ケ⽉に１〜２⽇程度 18 8.4
6 年に１〜３⽇程度 12 5.6
7 その他 3 1.4

214 100.0
N=214

問８

問７

計

計

※67.7%の⼈が「ある」と回答しています。

※この1年間で1⽇30分以上の運動やスポーツを⾏った⼈のうち、「週に3⽇以上」⾏っている⼈が
36.5%と最も多く、週に1回以上の運動やスポーツを⾏っている⼈の割合は70.1%となっていま
す。

36.5 

16.8 

16.8 

14.5 

8.4 

5.6 

1.4 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

週に３日以上

週に２日程度

週に１日程度

月に１～３日程度

３ケ月に１～２日程度

年に１～３日程度

その他

ある

67.7%

ない

32.0%

無回答

0.3%
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［Ａ・⽐較的軽いスポーツ］
問９．A 回答数 構成⽐（％）

1 ウォーキング 122 57.0
2 ボウリング 20 9.3
3 球技 22 10.3
4 水泳 27 12.6
5 室内運動器具を使ってする運動 19 8.9
6 ランニング（ジョギング） 20 9.3
7 体操 37 17.3
8 エアロビクス 9 4.2
9 フォークダンス 2 0.9

10 ゲートボール・グラウンドゴルフ 4 1.9
11 その他の軽い運動やスポーツ 27 12.6
12 記⼊無し 26 12.1

335 -
N=214

回答件数

※この1年間で1⽇30分以上の運動やスポーツを⾏った214⼈のうち、87.9%の⼈が、⽐較的
軽いスポーツを⾏っていると回答しています。種目では「ウォーキング」が57.0%と最も多く、「体操」
が17.3%、次いで「水泳」や「その他の軽い運動やスポーツ」、「球技」が10%台となっています。

問９（問７）で①「ある」と答えた方、どのようなスポーツを⾏いましたか。「Ａ・Ｂ・Ｃ」の項目より、あては

57.0 

9.3 

10.3 

12.6 

8.9 

9.3 

17.3 

4.2 

0.9 

1.9 

12.6 

12.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

ウォーキング

ボウリング

球技

水泳

室内運動器具を使ってする運動

ランニング（ジョギング）

体操

エアロビクス

フォークダンス

ゲートボール・グラウンドゴルフ

その他の軽い運動やスポーツ

記入無し
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［Ｂ・⽐較的広域にわたる野外スポーツ］
問９．B 回答数 構成⽐（％）

1 ハイキング 42 19.6
2 海水浴 8 3.7
3 釣り 9 4.2
4 ゴルフ 15 7.0
5 サイクリング 18 8.4
6 登山 17 7.9
7 キャンプ 2 0.9
8 ウインタースポーツ 8 3.7
9 マリンスポーツ 5 2.3

10 オリエンテーリング 0 0.0
11 その他の野外スポーツ 5 2.3
12 記⼊無し 124 57.9

253 -
Ｎ＝２１４

回答件数

※この1年間で1⽇30分以上の運動やスポーツを⾏った214⼈のうち、「記⼊無し」が57.9%と
最も多く、42.1%の⼈が⽐較的広域にわたる野外スポーツを⾏っていると回答しています。種目
では、「ハイキング」が19.6%と最も多く、次いで「サイクリング」が8.4%、「登山」が7.9%、「ゴル
フ」が7.0%となっています。

19.6 

3.7 

4.2 

7.0 

8.4 

7.9 

0.9 

3.7 

2.3 

0.0 

2.3 

57.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

ハイキング

海水浴

釣り

ゴルフ

サイクリング

登山

キャンプ

ウインタースポーツ

マリンスポーツ

オリエンテーリング

その他の野外スポーツ

記入無し
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［Ｃ・競技的スポーツ］
問９．C 回答数 構成⽐（％）

1 テニス 20 9.3
2 卓球 13 6.1
3 バレーボール 3 1.4
4 野球 9 4.2
5 サッカー 7 3.3
6 バスケットボール 2 0.9
7 バドミントン 15 7.0
8 水泳競技 1 0.5
9 ソフトボール 2 0.9

10 武道（柔道、剣道、合気道、空手道、弓道等） 4 1.9
11 ボクシング、レスリング 0 0.0
12 陸上競技 2 0.9
13 その他の球技スポーツ 1 0.5
14 その他の競技的スポーツ 5 2.3
15 記⼊無し 158 73.8

242 39.2

Ｎ＝２１４

回答件数

※この1年間で1⽇30分以上の運動やスポーツを⾏った214⼈のうち、「記⼊無し」が73.8%と
最も多く、26.2%の⼈が競技的スポーツを⾏っていると回答しています。種目では、「テニス」が
9.3%、　　「バドミントン」が7.0%、「卓球」が6.1%など、いずれの種目も1桁台となっています。

9.3 

6.1 

1.4 

4.2 

3.3 

0.9 

7.0 

0.5 

0.9 

1.9 

0.0 

0.9 

0.5 

2.3 

73.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

テニス

卓球

バレーボール

野球

サッカー

バスケットボール

バドミントン

水泳競技

ソフトボール

武道（柔道、剣道、合気道、空手道、弓道等）

ボクシング、レスリング

陸上競技

その他の球技スポーツ

その他の競技的スポーツ

記入無し
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問10（問７）で①「ある」と答えた方、運動やスポーツをした主な理由はなんですか？
回答数 構成⽐（％）

1 健康・体⼒づくりのため 92 43.0
2 楽しみ・気晴らしとして 47 22.0
3 運動不⾜を感じるから 36 16.8
4 家族のふれあいのため 8 3.7
5 友⼈・仲間の交流として 20 9.3
6 その他 3 1.4
7 無回答 8 3.8

214 100.0
N=214

問10

計

※この1年間で1⽇30分以上の運動やスポーツを⾏った214⼈のうち、「健康・体⼒づくりのため」を
理由とする⼈が43.0%、次いで「楽しみ・気晴らしとして」が22.0%、「運動不⾜を感じるから」が
16.8%でした。「その他」は学校の体育の授業や部活です。

43.0 

22.0 

16.8 

3.7 

9.3 

1.4 

3.8 
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問11（問７）で②「ない」と答えた方、この１年間に運動やスポーツをしなかった主な理由はなんですか？

問１１ 回答数 構成⽐（％）
1 仕事（家事・育児を含む）が忙しくて時間がないから 41 40.6
2 病気等で運動が制限されているから 8 7.9
3 場所や施設がないから 2 2.0
4 指導者がいないから 0 0.0
5 運動やスポーツが嫌いだから 10 9.9
6 機会がなかったから 17 16.8
7 年をとったから 9 8.9
8 仲間がいないから 1 1.0
9 お⾦がかかるから 2 2.0

10 わからない 1 1.0
11 その他 8 7.9
12 無回答 2 2.0

101 100.0

N=101

問12　寒川町のスポーツ施設について、満⾜していますか？

計

※この1年間で1⽇30分以上の運動やスポーツをしなかった101⼈のうち、「仕事(家事・育児を含
む）が忙しくて時間がないから」が40.6%で最も回答が多く、次いで「機会がなかったから」が16.8%
でした。また、「運動やスポーツが嫌いだから」が9.9%、「年をとったから」が8.9%、「病気等で運動が
制限されているから」が7.9%となっています。

40.6 

7.9 

2.0 

0.0 

9.9 

16.8 

8.9 

1.0 

2.0 

1.0 

7.9 

2.0 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

仕事（家事・育児を含む）が忙しくて時間がないから

病気等で運動が制限されているから

場所や施設がないから

指導者がいないから

運動やスポーツが嫌いだから

機会がなかったから

年をとったから

仲間がいないから

お金がかかるから

わからない

その他

無回答
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問１２ 回答数 構成⽐（％）
1 満⾜している 16 5.1
2 やや満⾜している 46 14.6
3 どちらともいえない 60 19.0
4 やや不満である 26 8.2
5 不満である 27 8.5
6 わからない 118 37.3
7 無回答 23 7.3

316 100.0

問13　寒川町にどんなスポーツ施設があったらいいか、ご自由にお書きください。

回答数 構成⽐（％）
1 39 34.2
2 14 12.3
3 5 4.4
4 5 4.4
5 3 2.5
6 3 2.5
7 2 1.8
8 2 1.8
9 2 1.8

10 2 1.8
11 2 1.8
12 2 1.8
13 33 28.9

114 100.0

問14　この1年間に寒川町が主催するスポーツ教室やスポーツ⾏事に参加したことがありますか？

※「町にどんなスポーツ施設があったらいいか」の回答としては、「プール・温水プール・室内プール」と
回答した⼈が３９件と最も多く、次いで「テニスコート・インドアテニス」と回答した⼈が１４件ありま
した。また、「その他」では、「フットサル」、「弓道場」という意⾒もありました。

問13

計

テニスコート・インドアテニス
プール・温水プール・室内プール

バドミントン

その他

野球場
ボルダリング

ウォーキング・ジョギング・ハイキング

陸上競技・４００ｍ

サッカー場・室内サッカー場
サイクリングロード

計

※「わからない」が37.3%と最も多く、町のスポーツ施設を利⽤していない⼈が多いことがわかります。
「満⾜している」「やや満⾜している」は19.7%で「不満である」「やや不満である」の16.7%をわずか
ながら上回っているものの、「どちらともいえない」も19.0%で満⾜度は低いものとなっています。

グラウンドゴルフ・多目的広場
ロッククライミング

ゴルフ

5.1 

14.6 

19.0 

8.2 

8.5 

37.3 

7.3 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

満足している

やや満足している

どちらともいえない

やや不満である

不満である

わからない

無回答
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問１４ 回答数 構成⽐（％）
1 参加した 32 10.1
2 参加しなかった 273 86.4
3 無回答 11 3.5

316 100.0

問15　今後、寒川町が主催するスポーツ教室やスポーツ⾏事に参加したいと思いますか？

問１５ 回答数 構成⽐（％）
1 参加したい 167 52.9
2 参加したくない 116 36.7
3 無回答 33 10.4

316 100.0

※町が主催するスポーツ事業に参加したいという⼈が52.9%おり、町⺠のニーズに⾒合った事業の
展開が求められています。

問16「体育の⽇」にスポーツ体験ができる「さむかわスポーツデイ」が開催されていることを知っていますか？

※町の主催する事業には、86.4%の⼈が「参加しなかった」と回答しており、「参加した」と回答した
⼈は10.1%でした。

計

計

参加した

10.1%

参加しなかった

86.4%

無回答

3.5%

参加したい

52.9%

参加

したくない

36.7%

無回答

10.4%
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問１６ 回答数 構成⽐（％）
1 知っている 105 33.3
2 知らない 196 62.0
3 無回答 15 4.7

316 100.0

.

問17　実施してほしいスポーツ教室やスポーツ⾏事がありましたらお書きください。

回答数 構成⽐（％）
1 8 9.0
2 8 9.0
3 8 9.0
4 5 5.6
5 5 5.6
6 4 4.5
7 4 4.5
8 4 4.5
9 3 3.4

10 3 3.4
11 3 3.4
12 3 3.4
13 2 2.1
14 29 32.6

89 100.0

問18　総合型地域スポーツクラブを知っていますか？

計

※「さむかわスポーツデイ」を「知らない」と回答した⼈の割合が62.0%で、「知っている」と回答した⼈
33.3%を大きく上回りました。周知されていないことが明らかであり、様々な手段を駆使して情報提
供する必要があります。

計

※「実施してほしいスポーツ教室やスポーツ⾏事」の回答としては、「ヨガ」、「体操」、「水泳・プール
でのウォーキング」がそれぞれ８件の意⾒がありました。また、「その他」では、「誰でも出来るスポーツ
や親⼦で出来るスポーツ」を教えてほしいという意⾒がありました。

テニス

サッカー・フットサル

野球・ソフトボール

問1７

バドミントン
卓球

その他

エアロビクス・ボクササイズ
社交ダンス・各種ダンス

体操
水泳・プールでのウォーキング

ウォーキング・ハイキング

ジョギング

マラソン

ヨガ

知っている

33.3%

知らない

62.0%

無回答

4.7%
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問１８ 回答数 構成⽐（％）
1 知っている 43 13.6
2 知らない 253 80.1
3 無回答 20 6.3

316 100.0計

※総合型地域スポーツクラブを「知らない」と回答した⼈の割合が80.1%で、「知っている」と回答し
た⼈13.6%を大きく上回りました。今後の情報提供が必要です。

※総合型地域スポーツクラブとは、みなさんが毎⽇生活している地域の中で、いつでも、どこでも、だ
れでも、スポーツが楽しめる、地域のみなさんの手づくりによる新しいタイプのスポーツクラブのことで、町
内には「一般社団法⼈寒川総合スポーツクラブ」と「ＮＰＯ法⼈ スポーツクラブ１９９４」の２団
体があります。

知っている

13.6%

知らない

80.1%

無回答

6.3%
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問19

問ア　あなたは、町営プールは必要だと思いますか？

問１９　ア 回答数 構成⽐（％）
1 必要である 218 69.0
2 必要ではない 30 9.5
3 わからない 51 16.1
4 無回答 17 5.4

316 100.0
N=316

問１９　イ 回答数 構成⽐（％）
1 屋外５０ｍプール 51 23.4
2 屋外２５ｍプール 55 25.2
3 屋根付き２５ｍプール 144 66.1
4 幼児⽤プール 120 55.0
5 わからない 9 4.1
6 その他 36 16.5
7 無回答 5 2.3

420 -
N=218

※「屋根付き25ｍプール」が66.1%と最も多く、次いで「幼児⽤プール」が55.0%と、ともに半数
以上の⼈が要望しています。続いて、屋外25mプールと屋外50mプールが20%台となっていま
す。その他の意⾒欄には、滑り台１０件、温水プール９件、歩⾏⽤プール４件などがありました。

回答件数

計

問イ　（問ア）で①と答えた方、町営プールには、どういった設備等があったらよいと思いますか？

※69%の⼈が「必要である」と回答しています。「必要ではない」も9.5%ありました。

そこで、今後、町の施設として町営プール及びさむかわ庭球場が必要かどうか、また、改修をした場

現在、町営プール及びさむかわ庭球場の⽼朽化が進んでいます。また、町営プールは昨年、一部
施設が破損し使⽤できなくなっています。

                                                                                                    【複数回答可】

23.4 

25.2 

66.1 

55.0 

4.1 

16.5 

2.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

屋外５０ｍプール

屋外２５ｍプール

屋根付き２５ｍプール

幼児用プール

わからない

その他

無回答

必要である

69.0%

必要ではない

9.5%

わからない

16.1%

無回答

5.4%
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問ウ　あなたは、さむかわ庭球場は必要だと思いますか？

問１９　ウ 回答数 構成⽐（％）
1 必要である 120 38.0
2 必要ではない 48 15.2
3 わからない 124 39.2
4 無回答 24 7.6

316 100.0
N=316

問１９　エ 回答数 構成⽐（％）
1 夜間照明 67 55.8
2 壁打ちコート 57 47.5
3 シャワー 57 47.5
4 パラソル等（⽇よけ） 60 50.0
5 ミーティングルーム 19 15.8
6 わからない 5 4.2
7 その他 8 6.7
8 無回答 3 2.5

276 -
N=120

※「夜間照明」が55.8%と最も多く、次いで「パラソル等（⽇よけ）」が50.0%、「壁打ちコー
ト」、「シャワー」が各47.5%と半数近い⼈があったらよいと考えています。その他の意⾒として、安く
使えるなら特別な施設はいらない、町の予算と利⽤者数に⾒合った施設などがありました。

計

回答件数

問エ　（問ウ）で①と答えた方、さむかわ庭球場にどういった設備等があったらよいと思いますか？

※「わからない」が39.2%と最も多く、「必要である」が38.0%と⼩差で続いています。また、15.2%
の⼈が「必要でない」と回答しています。

                                                                                               【複数回答可】

55.8 

47.5 

47.5 

50.0 

15.8 

4.2 

6.7 

2.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

夜間照明

シャワー

ミーティングルーム

その他

必要である

38.0%

必要ではない

15.2%

わからな

い

39.2%

無回答

7.6%
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最後に、スポーツに関するご意⾒、ご感想等がありましたらお書きください。【自由回答】

56ページ記述の回答参照

その他（　　　　）の記述回答

問３　家族構成は次のうちどれに当てはまりますか？
　　　（その他）

1

問４　職業は、次のうちどれですか？
　　　（その他）

1
2
3
4
5
6

問５　休⽇はいつですか？
　　　（その他）

  1
〜
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58

問８　問７で①「ある」と答えた方、そのペースはどの程度でしたか？
　　　（その他）

1
2

四世代世帯

シルバー

⽉・木午前中以外
⽇曜⽇と⽉曜から土曜のうち1⽇で週休2⽇
⽇と木
主婦なので休みがあってないようなものです。

犬と30分
年に1回程度

⽉5⽇くらいシルバーで働いている
団体職員
不動産、年⾦、農業
音楽講師
福祉施設職員

毎⽇

⽇曜⽇のほか平⽇2⽇間休み
ほとんど休み
平⽇と⽇曜
農作業、公の会議、孫の⼦守を除き自由に休める
⽇曜と祭⽇、隔週で土曜⽇
土⽇祝と平⽇2⽇
ローテーション
週３⽇労働
第二土曜⽇、⽇曜⽇、祝⽇
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問１０　問７で①「ある」と答えた方、運動やスポーツをした主な理由はなんですか？
　　　（その他）

1
2

問１１　問７で②「ない」と答えた方、この１年間に運動やスポーツをしなかった主な理由はなんですか？
　　　（その他）

1
2
3
4
5
6

問１３　寒川町にどんなスポーツ施設があったらいいか、ご自由にお書きください。
1
2
3

4

5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16

17

18
19
20
21
22
23

24

25

26
27
28 バーベキュー場とアスレチックがある広場

球技スタジアム
屋内プール、ウオーキングプールなどほしいです。

いまある施設で充分と思います
屋内温水ﾌﾟｰﾙ

室内プール
サイクリングロード
平塚の総合公園程度の広さがある施設

登山できる山、ロッククライミング施設、ハイキングできる道、サイクリング道、⺠間のスポーツク
ラブがほしい。

寒川町にどんなスポーツ施設があるかわからない。もしなかったら腕だけで壁を登るものがあれ
ばいつ⾏っても誰でもすぐできる施設があるとよい。

公園等、ウオーキングする場所が少ない

屋内プール

町営競技場
体育館にある機械の充実の料⾦を安くして下さい(スポーツジム的な)
①射的スポーツ(ダーツ) ②クライミング(ロック、フリー) ③スカッシュ

インドアテニスなど室内でできるスポーツ

町営の室内サッカー、テニス、室内温水プール。１周が400メートルの陸上⽤グランド。
スポーツクラブ、テニス場、屋内プール

自分でスポーツをすることは苦手であるが、観戦することは好きなので、何かスポーツ観戦がで
きる施設なりイベントがあればよいと思う。

学校の体育授業
部活、授業

体⼒が減少
不必要だから
薬の副作⽤がある
散歩のみ
続かない
やりたいものがない

室内温水プール。夏でも冬でも運動ができるように、ぜひお願いします。

屋内プール
プール(年中)
町営プールを早期に再開してほしい。

グランドゴルフ専⽤のグランドがほしい。
ゴルフ練習場

寒川町全域をめぐるｳｵｰｷﾝｸﾞｺｰｽを何ｺｰｽか出来ると良い。しかも毎⽇ｺｰｽが選べて、安全で
楽しくなるようなｺｰｽ作りをしていただけると⽼⼈も楽しめて運動ができるのではないでしょうか。

室内プール

オムニのテニスコート、温水プール
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29
30
31
32
33
34
35

36

37

38

39

40
41
42
43

44

45

46

47
48

49

50

51

52

53
54
55
56
57
58
59
60
61 遊び⽤ではなく、運動⽤(泳ぐ⽤)の温水プール

ジョギングのできる所(運動場、ジョギングロード)
温水プールがあればもっとうれしい。

一之宮に近い南部公⺠館で⽼⼈の体操を週に１回くらいしたいです。スポーツセンターや他
は遠くで歩いて⾏かれません。みなさん思いは同じです。

これ以上は特に必要と感じないが、既存施設に対して充分な駐⾞場を確保するようにして

芝生のグラウンドがあったらいいと思う。サッカーWCを⾒て、サッカーを始める⼦も出てくると思
うのであったらいいと思います。

そんな施設を作るのなら5⼈位議員も減らして減税、そして役所関係の⼈間も多すぎる、各
自の考え、モラルを向上させて各⼈に体調管理をさせるべき、寒川町⺠は圏内でも税⾦負
担が安い町としてアピールするべきです。

バドミントン

花や緑いっぱいの散歩道の整備、高齢者でも安心して運動が出来る遊歩道がほしい。ﾄｲﾚ
等の設備も不可⽋です。⽉に1回程度、ｽﾎﾟｰﾂ･運動教室。健康管理を目的としｽﾄﾚｯﾁ･
体操など自宅でできる運動を教える場があってもよいと思う。

公式のテニスの試合ができるオムニコート最低３面。ただし軟式テニス⼈口が多いので５面く
らいは必要でしょうか

スポッチャ的な多目的で道具か借りられるような設備。スケート場

屋内テニスコート
屋内プールが欲しい。

テニスコートの整備(オムニコート化)、軽い運動のできる地域公園

野球場(スタンド付)、400メートルとれるトラック、室内温水プール

近くに施設がほしい。スポーツが出来る所(⽥端スポーツ公園)までの⽼⼈の⾜になるような
事を考えてほしい。

海⽼名や平塚のように各公⺠館に体育室(館)があるといいのですが、今ある集会室ではス
ポーツが限られてしまいます。

プール複数箇所に。ウオーキング及びランニングコース。弓道場。
現存のもので充分でしょう。新たに作れば維持管理費が発生するのでもったいないです。

維持にお⾦が必要になるのでスポーツ施設は必要ない。

室内プール、ジャグジー
公園の遊具を充実してほしい(⻑い滑り台やアスレチックのような大型遊具)。町営プール。

テニスの壁打ちが誰でも自由にできる所。屋外で自由にバドミントンがしたい。
ボルタリング

スイミング
⼦供が通えるスイミングや体操教室等と併設されたスポーツジム

バッティングセンター

テニス施設を増やすと共に使⽤手続きの容易化及び無料化
プール
温水プール
もっと環境の良いテニスコートがあるといい
以前、プールに⾏っていたが⾞で⾏けないので不便です
サイクリングコース
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62
63
64

65

66
67
68
69
70
71

72

73

74

75
76
77
78

79

80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92

93

94
95
96
97
98
99

100

河川敷にゴルフのショートコースを作ってほしい

スケートリンク（費⽤がかかるとは思うのですが、⼦どもがいる世帯の⼈口が増えたりもするの
ではないかと？スケートも⼈気なのでリンクが町にあると活性化につながるのではないかと思い
ます。）

野球・サッカーができるスタジアム
体育館とプールが同じ建物内、町⺠が無料で使える。
温泉施設のあるスポーツ施設
大⼈の為の⾦属製運動器具(屋外ﾀｲﾌﾟ）自宅からあまり遠くない場所で

水泳・託児所付きのクラブ（昼・夜）
広場や公園に運動器具を設置し、いつでも気軽に接することができる様にしてほしい。（鉄
棒、腹筋、平均台、垂直飛び、回転盤、雲梯）

ゴルフパター練習場

障害のある⼈でも利⽤できる屋内プール。障害者が利⽤しやすいスポーツ施設

室内プール
マラソン大会

温水プール、テニスコート

室内プール
町営プール
ウオーキング⽤プール
温水プール

広い公園があるのに遊具が少なかったりするのが残念。スポーツ施設と⾔うより、遊具の多い
遊べる公園を増やして欲しい。

高齢者が現状⾏っているスポーツに合った施設が町にはないので、作ってもらいたい。ゲート
ボール、バードゴルフ、グランドゴルフ、ペンタグ等ができるグランドをお願いしたい。

箱物はいらない。身の丈に合った施設で充分だと思う。今あるものを維持することもできない
のであればそれは無理。必要ではないものなのだと思う。

スポーツに携わることが少ない⼈でも気軽に利⽤できる施設があったら、スポーツをする年代
の幅も広がると思う。⼩学生はもちろん高齢者まで、それぞれの年代の問題を主に改善でき
るような施設。⼩学生なら体⼒向上、高齢者なら健康の為の気軽な運動

室内温水プール(駐⾞場付)
現在どのような施設かが不明なため回答しにくい。バッティングセンターや打ち放しのテニス場
体育館の中にはどのような施設があるかわかりませんが、プールがあったら良い
相模川河川敷を利⽤したパークゴルフ場など
屋外フットサル場、⼦供の遊具がある公園(中央公園は少なすぎ)
新しいボウリング場
スケボーができる施設

テニスができる施設、屋内プール
野球で壁打ちができたりできる施設

屋内温水プール
水泳のできる通常のプール（屋内）
キャンプ場、アスレッチック
プール
現⾏の施設で充分である。

温水プール
テニスコート、ゴルフ場

ダンス、空手
プール(22度くらいまでやっている)、公園(ブランコやシーソーなど)、駐⾞場スペースが充実
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101

問１７　実施してほしいスポーツ教室やスポーツ⾏事がありましたらお書きください。
1
2
3
4

5

6
7
8

9

10
11
12

13

14

15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27

28

29

30
31

プロスポーツ選手による運動教室、講演会

テレビで介護予防教室で健康指導をしている様⼦、うらやましいです。医療費にも良いと思
いますが、参考のため新聞の切り抜きを⼊れさせて頂きました。

親⼦で参加できるもの

弓道教室。紙飛⾏機を作って飛ばす。フォークダンス教室。オリエンテーリング(町内の)
スポーツと呼べる程の運動はできない。何が目的か?はっきりしてほしい。
水泳大会
ヨガ、ピラティス、ボクササイズ、エアロビクス。

毎⽇、各自が他⼈に迷惑をかけないように体操等をして、健康増進する旨の町内ｱﾅｳﾝｽを
して、体調を整え、運動不⾜にならないように町内ごみ拾い等をすれば、周囲も美化（ピ
カ）、心も美化（ピカ）、スポーツ課も不要（税⾦を安く）一⼈でも多く役所の⼈を減らす
べき。

テニスの⾏事
マラソン大会

町で運動会を
ゴルフ教室、卓球大会(年齢別)
トライアスロン講習会
野球
土⽇開催のヨガ教室とかランニング教室、健康体操

ヨガ、ストレッチ、初心者水泳教室など

スラックラインをしてみたいです。自転⾞競技の⾏事があれば参加してみたい。総合公園をス
タートとゴールで近隣市を巡ってチームやソロで⾛るというのはとても面⽩そうです。

70歳以上とはいえ92歳です。家事に追われてスポーツは何もやっておりません。この種の通
知にはよくお調べになってからがよいと思います。満⾜な答えはなくあしからず。
高齢者でも手軽にできるスポーツについて教えてほしい
筋肉作りの指導

寒川中央公園で朝ラジオ体操。ジョギング(ランニング)教室。⻘空ヨガ。

ウオーキング(散策マップ)

初心者ジョギング教室、初心者フットサル教室、登山企画でバスで⾏けるもの、またはハイキ
ングでアップダウンの多少あるコース

昔、⼦供の頃は皆で縄跳び等やってみたいです

室内でできるスポーツ
ソフトボール

ランニング(⻑・短)平地であり、ほとんど坂が無い神社→町⺠センターを活かして大きくやって
ほしい。一輪⾞、ドッチビー、⼦供が参加できるもの。

バスケット
教室はバドミントン、ダンス、水泳。⾏事はマラソン。
例えば⽼⼈、ど素⼈が楽しめるようなピンポン、ミニゴルフ。
温水プール

屋内プール
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32
33
34

35

36
37
38
39
40

41

42
43
44
45

46

47
48
49

50

51
52
53
54
55
56

57

58
59

60

61
62
63
64

問１９－イ　　町営プールにはどういった設備等があったらよいと思いますか？
　　　（その他）

1
2

⼦連れで通えるお教室があったら・・・バレエやヨガなど
ヨガ
バドミントン、ニュースポーツ

水中歩けるプール、温水プール。
お風呂付きで、歩くための流れるプールも良いと思います。

親⼦で参加できるものがいいと思う。水泳教室、サッカー教室を希望します。

テニス教室

ボクササイズを以前、健康管理センターで2回開かれた時に参加して、とても楽しく身体を動
かせて、汗もいっぱいかけた。

テニス教室
ヨガ

⼦供達の「今更⾔えない悩み」を抱えたｽﾎﾟｰﾂ塾があるといい。前転ができないなどのｽﾎﾟｰﾂ
の基本となる動き。⼦供の体⼒向上を主に考えた教室や⾏事があれば、ｽﾎﾟｰﾂをやるきっけ
かになると思う。（スポーツができない⼦も含む）

全⽇本レベルのスポーツを観たい
問13同様、スポーツ教室や⾏事に参加した事がないためよくわかりません。
サッカー、フットサル(ワンデー型含む)
土⽇できるもの、激しくないヨガ、体操
マラソン大会

相模川を利⽤したカヌー教室
バレエエクササイズ、ヒップホップダンス、アロマストレッチ、ピラティス、ラジオ体操

①正しいラジオ体操の教室②スクワットを含む、無理なく、⻑続きしそうな高齢者の為の筋
⼒運動教室

幼児が安全に楽しめるスポーツ。体操教室など、競技経験者を招いて興味のきっかけをつ
くってほしい。

プロ選手の講演を聞きたい
誰もができると思われるスポーツ⼜は親⼦で参加できるスポーツも良いと思います。
サウンドテーブルテニス

元プロ選手などを呼んで、野球教室や、水泳教室などを開催してくれたら、楽しみながら、学
べると思う。

テニス教室が抽選でなかなか当たらないので残念です。
マラソン大会

楽しく⾛るランニング、シニアのソフトボール
年齢別のスポーツクラブの指導
寒川町にも屋内プールがあれば1年を通して使えるのでいいと思います。
ハイキングの仲間を募って欲しい
プールでのウオーキング

今現在パートで週５⽇仕事を１週１回土曜に２時間レッスンを受けている。仕事を辞めた
ら問15の①に丸をしたい、ただし高齢者でもできる事、卓球やハイキング。

シニア向けのエアロビクスや太極拳があったらと思います
テニススクール
サイクリングの⾏事
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問１９－エ　　さむかわ庭球場にどういった設備等があったらよいと思いますか？
　　　（その他）

1
2
3
4
5
6
7
8

最後に、スポーツに関するご意⾒、ご感想等がありましたらお書きください。

1

駐⾞場
自分はできないが、若い⼈が出来るようにすると良いと思います
クラブハウス内の待合をきれいにしてほしい。

何年か前まではいろいろと体を動かしていました。今は体⼒的に無理になりましたが、町には
スポーツ施設は絶対に必要だと思っています。

安く使えるなら特別な事はいらないと思う。でもﾄｲﾚは新しく綺麗にしてほしい。
休憩スペース、駐⾞場、コート増設
トイレ改修希望
充分な駐⾞場
上を⾒ればきりがないので町の予算と利⽤者数に⾒合った施設をお願いしたいです。

1年を通して利⽤できるプール、サウナなど。
屋根付50メートルプール
滑り台
波のプール

すべり台
ウォータースライダー
流れるプール
健康のためのプールでウオーキング
室内プール
ウォータースライダーなどの遊具
スライダー、流れるプール
温水
滑り台、飛び込み台
アメニティが充実したシャワー室・浴室
泳ぐ⼈が練習できる為のプール

夏休みに⼦供、年寄りができるもので
屋内温水ﾌﾟｰﾙ

屋内プール、ウオーキングができるプール、流れるプール
温水
温水プール
滑り台など⼦供が楽しめるもの
⼦供たちが安心して遊べる施設であればよろしいかと思います。
⻑い滑り台
フィットネス的なレッスン
幼児⽤プールに滑り台がほしい
滑り台など⼦供が楽しめるもの
駐⾞場が絶対必要
できれば今と同じくらいの設備

温水プール
屋内プール
屋根付き50メートル
屋外で充分50メートルでも25メートルでも。
温水プール、歩⾏⽤プール
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近い公⺠館を利⽤したい

雨の⽇に体を動かすｽﾎﾟｰﾂ施設(いろいろな体験ができるﾛｯｸｸﾗｲﾐﾝｸﾞ、室内ﾃﾆｽ、ﾌﾟｰﾙ、ﾖ
ｶﾞ、ﾀﾞﾝｽなど複合的な施設)を⺠間のように綺麗で気持ちよく他の市からも来たくなるような
観光ｽﾎﾟｯﾄ的な場所がほしい。屋内ﾌﾟｰﾙも無い、歩く所も⾒所もないのでｽﾎﾟｰﾂや健康に
⼒を⼊れる。

1⽇も早く、町営プールが使⽤できることを願っています。

中央公園は暗すぎるので、夜間でもジョギングできるように整備してほしい。または屋外ジョギ
ングコースを作って下さい。 アンケートを集計したら即、公表し実⾏してください。

基礎体⼒をつける為にジムがあればと思います。自治体によってはあるみたいです。

地域の近くに働いている高齢者でも参加が可能な場所(自治会館等)、時間(平⽇の夕方
からとか)、健康体操、リズム体操等、気軽に⾏ける教室があったら大変うれしい。

グランドゴルフ専⽤のグランドが使⽤である

80歳に近いので朝のラジオ体操と病院のフィットネスプールで歩⾏と体の筋肉をつけるジム
(もも、ひざ、腕、腹筋、背筋、他、各々の⼈々の体の部位に応じる)等で充分なので団体
スポーツは一寸無理かなと思っています。

個⼈としてはウオーキング20分から30分くらい、自⼰流の体操、ストレッチ(軽く)

寒川の中心より南の端の方なので今は自転⾞でいけますけど、だんだんと⾏けなくなります。
年をとっていくので各地区で少しでもやってくださると助かります。

週3回プールウオーキング30分から40分、運動、泳ぎを20分から30分、サイクリング週に2
回くらい40分から50分しています。

スポーツよりも音楽に関する施設や教室、イベントを検討してほしい。

高齢者のスポーツ教室に参加しましたが、もう少し楽な運動量にしてほしい。それには出来る
⼈と出来ない⼈との差をつけて教室が増えたらもっとうれしいです。

特定の団体や、⼈に独占、優先される施設の運営はどうか。休⽇、時間、料⾦、予約等、
いつでも自由に簡単に利⽤出来る事が望ましい。

せっかく新しい施設を作るなら中途半端ではなくしっかりしたものを作ってほしい。

通年可能なプールなら屋内が、夏だけの使⽤なら⽇除けがあれば充分では。体育館の使⽤
料が高い。

⼩学生と年少の2⼈の⼦供がいます。⼦供が参加できる「スポーツに何か一つでも自信がも
てる」そんな企画がほしいです。体育の授業だけでなく、少⼈数で教えて頂けるような企画が
ほしいです。

もう84歳でなかなかです。
寒川総合体育館でやっている教室の種類が増えるといいと思います。⼦供を預かってくれる

高齢者でも気楽にできるスポーツ、また呼びかけいただき参加していただくようにできないもの
でしょうか。楽しく健康な毎⽇が送れると良いですね。よろしくお願いします。

町営プールは早急に改修すべきだと思います。予算が無いなどの理由は聞けない。予算不
⾜を考えるのが、町⻑・議員の使命。
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41 全施設の無料化と利⽤手続きの容易化

休⽇が決まってないので、土⽇以外にスポーツイベントをしましょう。

総合体育館にある施設の紹介を再度してほしい。⺠間のスポーツクラブのようにインストラク
ターがいて、効率良く楽しくダイエットや体⼒づくりができるといい。多少料⾦がかかってもよいか
ら。

もっとテニスの⾏事が増えたら嬉しい

寒川町に4⽉に転勤してきました。町について知らないことがたくさんあり、より⾒識を深めたい
と思います。

健康を維持する為に各個⼈が積極的に参加すると良いと思います。なるべく安い費⽤で多く
の⼈が参加できるといいと思います。

80歳ですが、⽉に１回でも軽いウオーキングの⽇等、あったらいいなと思います。

一之宮公園集会室に椅⼦に座って何かしたいと思い、いろいろ意⾒を⾔いましたが⽼⼈が
多い世の中で座る事が大変です。もう一度このことを考えて下さい。10年前もこのことで意
⾒した所まだ何もありません。なお若い役場の方がその後電話をくださり、それだけでも嬉し
かった。
健康の為に多くの⼈が体を動かす(スポーツ)を望んでいます。高齢者等はトレーニングルーム
使⽤代⾦が問題(負担)です。多くの⼈が参加できるスポーツ⾏事を期待します(例 ラジオ
体操)
健康管理センターでのヨガ教室など、とても良い企画でした。参加できて良かったです。以前
⾏われていた初心者水泳教室のおかげて40代にしてはじめて泳げるようになりました。ありが
とうございました。
病気持ちのため運動を控えている

ウオーキングコース等を作ってほしい
町内全体を使うような、⼜は他市とまたがるような連携のあるスポーツ⾏事や競技を増やし
て、みんなで沿道で応援できるようなものが年に何回かあるといいなと思います。大会前後に
町内で美化活動をしたり、学校の授業に取り⼊れてもらったり、町への愛着や他から来てくれ
る⼈の関心や、⼈やお⾦や物の流れにつながるように思います。

なるべくお⾦がかからない、スポーツセンターに⾏ってすぐに誰でもできることがいいと思う。例え
ばラジオ体操を一からしっかり教えてもらえるとか。

サークルではなくいつでも誰でも自由に利⽤ができるプログラムを沢山計画してほしいです。
東京オリンピックや寒川町出身の選手が活躍する場面が観戦できるようなイベント等を企画
したらいいと思う。

高齢化社会に伴い、一⼈一⼈が健康に生活ができるよう、スポーツ施設は必要と考えま

仕事で腰が悪くなり、その結果左⾜がしびれたり、痛くなったりしているので、⾜のため散歩は
しますが、自分ではスポーツができないため、あまり興味がありません。

高齢者がｽﾎﾟｰﾂを楽しもうと考えると、以前からとか若い頃楽しんでいたｽﾎﾟｰﾂになってしまい
がちで、高齢者になって未経験なｽﾎﾟｰﾂもやってみたいがなかなかありません。もっといろいろな
ｽﾎﾟｰﾂの講習会をなるべく安い料⾦で開いてほしいと思います。
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町営プールの改修は多額の費⽤がかかるでしょうし、その後の管理も大変と思います。学校
にあるプールを有効に利⽤し、⼜高座の温水プールを割安に使えるよう関係市と折衡し財源
の厳しい中で多くの方が利⽤できる体制を作ってほしい。テニスコートについては現状のハード
コートでは危険がいっぱいであり早期の砂⼊り⼈工芝コートの実現を期待しています。

まったくもって情けない自治体になりつつあります。運動不⾜は各個⼈に委ねるべきもの税⾦
投⼊で役職員を配置すること、それらはアホな社会⼈育成となるだけですので、スポーツ課は
全部⼈が不要。アンケートは必要だが税⾦を使い放題にしている現状。まったくおかしい。お
⾦持ちはスポーツジム等そして一般⼈は土いじりやゴミ拾い、そして時間があるなら登山等、
なんせ歩くことが一番の体操、脳の活性化にも繋がります。高齢化すると自転⾞やバイク等
危険です。バス、電⾞、タクシーを使わずに各自歩くことです。「歩け歩け町づくり」これしか良
策はないと思われます。

昨年「さむかわスポーツデイ」に参加させて頂き存分に楽しみました。紳⼠的なシニアコーチや
町のスタッフの皆様のお陰だと思います。これからも継続して参加します。

問19について、水中ウオーキングの効果が評価されているので水泳⽤具を揃えてプールへ
⾏ったが、屋外のため⽇焼けでダメージを受けたため、中⽌している。⾛る、歩くより水中ウ
オーキングの方が望ましい。

後期高齢者(団塊世代)が多くなる事と思います。⽼化加速で病⼈が増えないようお願い致
します。テレビで観た楽しそうな第三体操を検討してください。

18年前より慢性関節リウマチで運動は何もしておりません。
針のないステープラーでのアンケート嬉しかったです。

ときどき⼩学校の体育館をお借りしますが、照明が暗くスポーツによっては危険を感じるときが
あります。節電は必要ですが、まずは安全を第一に考えて頂きたいと思います。

最近は大⼈も⼦供も⾛り回れる場所も少ないのでいろいろ体⼒づくりに使える設備が多けれ
ばいいと思う。

リレー、マラソン、駅伝大会の実施(観桜よりももっと町⺠参加型)マラソン10キロ、5キロ、2
キロファミリーランなど

財政が厳しい寒川町でスポーツ施設を作る余裕があるのか。

私にはスポーツは無理です。町⺠の健康増進を目指すのであれば、他の方法も考えたらどう
でしょうか。

⼦供たちが楽しめる設備がもっとあると良い。例えばトランポリン、卓球他球技など。設備が
中央公園周辺ばかりで⾏くのが大変(倉⾒在住)

中央公園という広い公園があるが、遊具がさびしく休⽇もあまりに賑わっていない。我が家も
他の市の公園へ⾏っている。総合型地域スポーツクラブについて、以前知っていたが、今はど
のように⾏われれいるのか知らないので、年に一度くらいは広報などで知らせてほしい。

スポーツはとても好きだが、幼児がいての活動・参加はなかなか難しいため単発のレッスンや
親⼦で楽しめる催しが定期的に開催されるともっと親しみやすくなると思っている。
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総合体育館で障害者への割引サービスや優先予約をさせてほしい。

皆が使いやすいよう工夫して頂きたい。テニスコート等は予約が取れず、使うことができない。
駐⾞場の整備も必要だろう。

高齢化が進む中健康に暮らす為にはスポーツにて若返りを図ることが大切と思います。
高齢者が健康保険をほとんど使⽤せず逝去される直近まで元気な寒川町を目指す
町営プールはぜひ使⽤できるようにして欲しいです。⼩学校のプールでは時間が制限されて、
⼦供たちが満⾜できないので。早い再開を期待しています。

年寄り向けでやりたいものがない。町にやりたいものがないので、藤沢、茅ヶ崎のものを町⺠が
使えるようにしてもらいたい。税⾦の無駄になるなら、何もしなくてよい。
正しい料⾦設定をして、維持管理に充てて下さい。

朝のラジオ体操だけしています。気持ちが良いです。仕事が終わるとグッタリしてしまって運動
をする体⼒がありません。

問18について、総合型地域スポーツクラブは知っているが、参加していないので、どのような事
をやっているのかは知りません。

①スポーツに関するアンケートは⽴案計画には最低の必要条件です。②施設の維持、管理
費は利⽤者自⼰負担が大原則。③納税者の⾎税に心して決定してください。

自分はできなくてもこれからの若い⼈達はおおいにやるべき
町営プールの復活を早く待ってます。

寒川より茅ヶ崎に近い、寒川の交通の便もないので寒川の施設はあまり利⽤しません。ごめ
んなさい。

スポーツを通して町内のコミュニケーションが少しでも取りやすくなれば良いと思います。

箱は⻑持ちするシンプルなもので町⺠が手軽に利⽤できるものを。ぜひ屋内プールでウオーキ
ングができますように。今は⾜腰に問題ありませんが、問題のある⼈も温水の中でウオーキン
グなど楽しめると思います。

3033運動や総合型地域スポーツクラブのことは全く知りませんでした。具体的な活動内容
等、あらゆる世代の⼈が知り得るインフォメーション、アピールをお願いします。スポーツ関連の
みのチラシ配布とかいかがでしょうか。テニスコート改修はぜひ実現して頂きたいです。
平⽇が休⽇なので、問15のスポーツ教室やスポーツ⾏事になかなか参加出来ない。

主婦が気軽に参加できる体操教室(ヨガなど)がもう少しあれば、参加が可能な教室があると
思うので、教室があるとうれしいです。

町の財政が厳しいのなら一部の⼈しか使⽤しない施設は不要。テニスコートは町の何パーセ
ントが使⽤しているのか?プールは夏以外は何も役に⽴っていない。

手軽にスポーツを楽しむことができる施設がない。休⽇は野球チームが使⽤していたり、公園
でのボール使⽤が禁⽌されているので、誰でも自由に使える場所があってもいいのではないか
と思います。
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年齢的にハードなスポーツは無理です。町の財政も大変と聞いています。お⾦のかからないス
ポーツの企画をお願いします。

町⺠がいつでも参加できるスポーツはまず場所がなければ⾒ることも参加することもできない。
町はもっとスポーツに関心をもって頂きたい。

寒川でどういうスポーツが参加できるのか、情報を「さむかわ広報」などで教えてほしい。

無作為抽出でアンケートをとるより体育館を使⽤している方にアンケートを取った方が有効だ
と思います。ポスト投函など意外と面倒なので、もう少しやり方を考えてもらいたい。

これからも町⺠のニーズに合ったスポーツ施設をよろしくお願いします。

総合体育館を以前のように、もっと自由に使わせてほしいです。
ｽﾎﾟｰﾂをするきっかけとなる設備や場所が充実すれば、もっともっと多くの⼈がｽﾎﾟｰﾂをすること
につながると思います。それにはｽﾎﾟｰﾂに対しての知識や楽しさだけでなく健康な体づくりに貢
献できるという町⺠の理解が必要だと思います。⼈が集まる場所に健康やｽﾎﾟｰﾂを意識させ
るようなものを作るといったことなど。
家族や友⼈と気軽に楽しめるスポーツ施設が町にほしいと思う。
住んでいる近くの集会所に室内運動器具が置いてあったら、気軽に運動ができると思いま
す。

この春、たまたま春のテニス教室に参加させて頂きました。とっても楽しくしかも無料で、とても
嬉しかったです。今後もあったらぜひ参加しようと思います。

スポーツ(球技)は大好きですが、なかなかスポーツをする習慣がつかない。仕事で疲れたこと
を理由に・・・
寒川町の⾏政としてどうしていきたいのか、⽰して、それに対し賛否あるいは意⾒を聞いた方
歩くのが不自由

寒川町のスポーツ推進の一環として、町営プールならびに庭球場の改修工事について早急
に実施してもらいたい

採算が合うならスポーツ施設を整備しても結構ですが、採算が合わない施設を作るのは反
対です。藤沢市、海⽼名市、綾瀬市にスポーツ施設はたくさんあります。相模川沿いの自然
を活かせるように趣味(ﾗｼﾞｺﾝ､ｻﾊﾞｲﾊﾞﾙｹﾞｰﾑ､釣り等)ができる多目的広場を作ってもらいた
い。

スポーツ場でもっと楽しみたいが、駐⾞場の渋滞があると思うと訪れるのが億劫。⽴体駐⾞
場などを設置してもらいたい。

高齢者が多いから仕方ないが、お年より向けの⾏事が多い気がする。平⽇は仕方がないか
もしれないが、休⽇くらいは⼦育て世代を対象とした⾏事を増やしてみたらどうかと思う。

なかなか参加するものがない
スポーツに関することではありませんが、無作為抽出する際せめて1年以上寒川に住んでいる
⼈を選ぶべきだと思います。ちなみに私はスポーツ推進計画があったことすら知りませんでし
た。
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町でスポーツに関することをこれ程に⼒を⼊れている事を知りませんでした。これからの若者達
が大いに利⽤することを願う。

高齢者の方が気軽に参加し、継続して⾏けるサークル活動

※このような事業を⾏ってほしいというものの中には、町主催や各団体が実施している事業がかなり⾒受
けられた。今後、情報提供の方法を充実していく必要がある。
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２ 寒川町スポーツ推進審議会条例 
 

平成10年3月24日 

条例第3号 

改正 平成23年10月21日条例第12号 

(題名改称) 

平成24年12月14日条例第15号 

 

(趣旨) 

第1条 この条例は、スポーツ基本法(平成23年法律第78号。以下「法」という。)第31

条の規定に基づき、寒川町スポーツ推進審議会の設置、組織その他運営に関し必要

な事項を定めるものとする。 

(平23条例12・一部改正) 

 

(設置) 

第2条 スポーツの推進のための事業等に関し調査審議するため、寒川町スポーツ推進

審議会(以下「審議会」という。)を置く。 

(平23条例12・一部改正) 

 

(所掌事務) 

第3条 審議会は、法第35条に規定するもののほか、次に掲げる事項について、町長の

諮問に応じ調査審議し、及びこれらの事項に関し町長に建議する。 

(1) 法第10条第1項に規定するスポーツの推進に係る計画に関すること。 

(2) スポーツの施設及び設備の整備に関すること。 

(3) スポーツの指導者の養成及びその資質の向上に関すること。 

(4) スポーツの事業の実施及び奨励に関すること。 

(5) スポーツ団体の育成に関すること。 

(6) スポーツによる事故の防止に関すること。 

(7) スポーツの技術水準の向上に関すること。 

(8) 前各号に掲げるもののほか、スポーツの推進に関すること。 

(平23条例12・平24条例15・一部改正) 

 

(組織) 

第4条 審議会は、委員10人以内で組織する。 

2 委員は、次に掲げる者のうちから町長が任命する。 

(1) 学識経験者 

(2) 町内小中学校の代表者 

(3) 関係行政機関の職員 

(4) 公募の町民 

(平23条例12・平24条例15・一部改正) 
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(委員の任期) 

第5条 委員の任期は、2年とする。ただし、欠員が生じた場合の補欠委員の任期は、

前任者の残任期間とする。 

2 委員は、再任されることができる。ただし、前条第2項第4号の委員については、寒

川町審議会等の委員の公募に関する規則(平成19年寒川町規則第1号)第4条第3号の

規定により再任されることができる。 

(平23条例12・一部改正) 

 

(会長及び副会長) 

第6条 審議会に会長及び副会長各1人を置く。 

2 会長及び副会長は、委員の互選により定める。 

3 会長は、審議会を代表し、会務を総理する。 

4 副会長は、会長を補佐し、会長に事故あるときは、その職務を代理する。 

 

(会議) 

第7条 審議会の会議は、会長が招集する。 

2 審議会は、委員の定数の過半数が出席しなければ、会議を開くことができない。 

3 審議会の議事は、出席した委員の過半数で決し、可否同数のときは、会長の決する

ところによる。 

 

(庶務) 

第8条 審議会の庶務は、健康子ども部健康・スポーツ課において処理する。 

(平24条例15・一部改正) 

 

(委任) 

第9条 この条例に定めるもののほか、審議会の運営に関し必要な事項は、会長が審議

会に諮つて定める。 

 

附 則 

(施行期日) 

1 この条例は、平成10年4月1日から施行する。 

(最初に任命される委員の任期の特例) 

2 この条例の施行の際、最初に任命される委員の任期は、第5条第1項の規定にかかわ

らず当該任命の日から平成12年3月31日までとする。 

(寒川町非常勤特別職等の職員の報酬及び費用弁償に関する条例の一部改正) 

3 寒川町非常勤特別職等の職員の報酬及び費用弁償に関する条例(昭和31年寒川町条

例第19号)の一部を次のように改正する。 

〔次のよう〕略 

 

附 則(平成23年10月21日条例第12号) 

(施行期日) 

1 この条例は、公布の日から施行する。 

(スポーツ推進審議会委員に関する経過措置) 
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2 この条例の施行の際現に第1条の規定による改正前の寒川町スポーツ振興審議会条

例第4条第2項の規定により任命されている寒川町スポーツ振興審議会委員は、第1

条の規定による改正後の寒川町スポーツ推進審議会条例第4条第2項の規定により任

命された寒川町スポーツ推進審議会委員とみなす。 

 

附 則(平成24年12月14日条例第15号)抄 

(施行期日) 

1 この条例は、平成25年4月1日から施行する。 

(寒川町スポーツ推進審議会条例の一部改正に伴う経過措置) 

4 この条例の施行の際現に前項の規定による改正前の寒川町スポーツ推進審議会条

例第4条第2項の規定により任命されている委員は、改正後の寒川町スポーツ推進審

議会条例第4条第2項の規定により任命された委員とみなす。 

 



氏 名 備 考

学識経験者 副会長

三木　達夫

大石　進

村上　満

浅野　俊二

島田　哲夫

三澤　京子

奥津　肇

平野　清文

中村　武仁

蓮見　保仁

３　寒川町スポーツ推進審議会委員名簿

選出区分

学識経験者
（スポーツ少年団）

会  長

任期：平成２６年４月１日から平成２８年３月３１日まで

学識経験者
（寒川町体育協会）

学識経験者
（寒川町体育協会）

学識経験者
（寒川町レクリエーション協会）

学識経験者
（寒川町スポーツ推進委員）

中学校代表
（寒川中学校）

関係行政機関の職員
（県立体育センター）

公募委員

小学校代表
（小谷小学校）
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日　　程 審議会等 審議内容等

平成２６年５月３０日
第１回
寒川町スポーツ推進審議会

・スポーツに関するアンケート調査について

平成２６年６月５日

～

平成２６年６月２０日

平成２６年８月２５日
第２回
寒川町スポーツ推進審議会

・スポーツに関するアンケート調査結果につ
いて
・寒川町スポーツ推進計画（中期）（素案）
の内容等について

平成２６年１０月３１日
第３回
寒川町スポーツ推進審議会

・小中学生を対象に実施した「町営プールに
関するアンケート」の集計結果について
・寒川町スポーツ推進計画（中期）（素案）
について
・寒川町スポーツ推進計画見直しスケジュー
ルについて

平成２６年１１月１７日 教育委員会
・寒川町スポーツ推進計画（中期）（案）に
対する意見聴取

平成２６年１２月９日

～

平成２７年１月７日

平成２６年１２月１５日 教育委員会
・寒川町スポーツ推進計画（中期）（案）に
対する意見の報告

平成２７年１月２８日
第４回
寒川町スポーツ推進審議会

・寒川町スポーツ推進計画（中期）（案）に
対するパブリックコメント（町民意見の公
募）実施結果について

４　計画策定検討経過

事務局
・スポーツに関するアンケート調査の実施
（１６歳以上の町民で１，０００人を対象、
無作為抽出）

事務局
・寒川町スポーツ推進計画（中期）（案）に
対するパブリックコメント（町民意見の公
募）の実施
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